

省府新闻办发布会

我省新冠肺炎疫情存在四条“感染链”

本报讯 8月17日以来，我省晋城、运城、太原、阳泉、晋中等市陆续报告省外入返晋人员中排查出多名核酸检测阳性人员，且存在多个感染链条。8月20日，省府新闻办举行新闻发布会，通报我省近期疫情防控工作情况。

截至8月20日13时，我省晋城、运城、太原、阳泉相继报告新型冠状病毒核酸阳性者共计11例，包括确诊病例10例（其中轻型9例、普通型1例），1例无症状感染者，均已转至定点医院治疗。

目前，我省存在4条感染链条。

第一条为Z22列车“8·17”关联疫情。8月17日以来，晋城、运城、太原3市相继报告，Z22次列车落客中发现新冠病毒核酸检测阳性人员。

排查核实，乘该次列车8月17日在太原站下车且目的地在我省的旅客共78人，按照从严从紧原则，已全部实施集中隔离医学观察。截至目前，78人中，7人核酸检测结果为阳性，其中晋城5人、运城1人、太原1人。经省、市专家会诊，6人为轻症确诊病例，1人为无症状感染

者。截至20日12时，全省共排查上述7人的密接、次密接人员，已全部实施集中隔离医学观察，核酸检测结果均为阴性。

第二条为“8·18”阳泉盂县输入疫情。8月18日，阳泉盂县报告1管20:1核酸混检阳性，进一步复核确认，西藏那曲自驾游返程经停我省的5名大连籍人员阳性，5人18日返回大连。经排查，5名阳性病例现有密接34人，次密接201人，均落实隔离管控措施。8月20日，1名同酒店住客在集中隔离期间核酸检测初筛阳性。

8月20日12时起，盂县全域实行静态管理，严格交通管制，非必要不出外，进一步落实风险排查，以社区（村）为单位开展全员核酸检测。

第三条为“8·19”晋中平遥核酸混检阳性链条。8月19日晚，平遥县人民医院报告当日采集的两管20:1核酸混检阳性。两管混检样本涉及的40人中14人在平遥本地，26人已离开。

平遥县第一时间对40名混检人员赋红码管理，对在平遥的14人实施集中隔离并同步开展抗原和核酸检测，结果全部为阴性。对离开平遥的26人第一时间发送协查函。据协查反馈，6名返回辽宁锦州人员中4人核酸检测阳性，其余22人均为阴性。20日凌晨0时起，平遥全县实行临时性全域静态管理。其间保持静默状态，非必要不外出，火车站、高铁站、高速路口限制人员流动，实行交通管控，同时以社区（村）为单位，统筹设立核酸检测采样点，按照指定的时间、地点开展全员核酸检测。

第四条为“8·20”运城盐湖输入疫情。8月20日，运城市中心医院相继一家三口西安返晋人员核酸检测阳性。16日自驾车赴西安市西京医院就诊，当晚8时许返回运城市盐湖区。

运城市第一时间启动应急响应，采用“双采双检”复核，将阳性人员转运至定点医院隔离救治，协同开展流调溯源、排查密接和次密接人员，分类实施管控。同时，对病例所到的场所及相关活动轨迹涉及的街道、小区等实施相关管控措施，开展核酸检测和环境采样。

省外入返晋人员管控措施有调整

本报讯 当前，我省发生多起输入性疫情燃点，全省输入、防扩散、防反弹的压力巨大。为切实做好当前疫情防控工作，严防省外疫情输入风险，我省对省外入返晋人员的管控措施作出相应的调整。

我省明确规定，对7天内有高风险区旅居史的入返晋人员，实施第一落点核酸检测，点对点转运，赋红码管理，落实7天集中隔离医学观察措施，在第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测。对7天内有中风险区旅居史的入返晋人员，实施第一落点核酸检测，点对点转运，赋黄码管理，落实7天居家隔离医学观察措施，在第1、4、7天各开展一次核酸检测。

对7天内有疫情低风险区旅居史的入返晋人员，实施

第一落点核酸检测。对本省人员“点对点”接返，纳入社区（村）网格化管理，落实3天居家健康监测；对外省人员“点对点”送至酒店，由接待单位、本省联系人或入住酒店负责督促其落实3天健康监测。无论是省内还是省外人员，除第一落点核酸检测外，分别间隔24小时再开展2次核酸检测（3天3检），健康监测期间非必要不出外，如确需外出要加强个人防护，在有限范围内活动，不得前往人员密集场所，不得聚餐、聚会，避免乘坐公共交通工具。

对无风险地区旅居史的入返晋人员，考虑到省会城市交通场站人流客流集中、量大的情况，太原市对7天内有疫情地市旅居史的入返晋人员，严格执行第一落点核酸检测，即采即走即追，其他10个市，对所有省外入返晋

人员，严格执行第一落点核酸检测，即采即走即追。所有省外入返晋人员，都要做好3天自我健康监测，其间非必要不外出，不聚集。

此外，卫健部门提醒，坚持非必要不前往有疫情的地区。确需出行的，要提前了解目的地防疫政策，做好行程规划，并全程做好个人防护。返回时，第一时间主动向所在的社区（村）、单位或入住酒店报备，主动提供行程轨迹，配合属地落实防疫措施。同时，坚持科学防护，增强个人防护意识，继续保持良好的个人卫生习惯，建议尽快完成新冠疫苗全程接种及加强免疫接种，构筑免疫屏障，为全省疫情防控贡献一份力量。

（本组稿件由魏 薇采写）

山西省退役军人现场招聘会26日举行

本报讯 8月20日省退役军人事务局消息，“2022年山西省退役军人现场招聘会”将于8月26日在太原市晋阳湖国际会展中心举行。

此次活动由省退役军人事务厅、省人社厅、省军区政治工作局联合主办，线上线下同步进行。招聘会现场设置企业招聘、教育培训、军创展示、金融服务、政策咨询、军属专区、大学生专区等7个功能区。届时，省内外200多家用人单位将进场招聘。（郝炜炜）

（上接第1版）在综改示范区，山西中来182/210高效太阳能电池片不久前成功下线。该项目是目前全球最大的基于182/210大尺寸硅片的吉瓦级智能化电池工厂。

数字经济展览的数字产业化展区，聚焦新一代信息技术产业等重点领域，展示最新的技术、产品、服务和解决方案。众多参展企业重点展示了已在山西落地或拟在山西落地的代表项目和产品。

智慧生活 未来已来

企业在数字经济领域开疆拓土，新产品、新服务越来越多，也在改变着我们的生活。

山西清众科技股份有限公司展区，一台台液晶屏演示城市服务App、智慧旅游、智慧社区等方面的产品。

“我们开发了城市服务App‘我的太原’，有多个便民服务入口。”清众科技副总经理闫俊英说，这款App可以提供毕业生档案查询等50项便民服务。

清众科技总部设在太原，一直专注于数据治理及价值挖掘，已经成为山西新一代信息化技术服务龙头企业，并进入了国家“专精特新”小巨人企业行列。

走进数字化治理展区，记者看到提高行政效能的数字化治理创新模式，新场景以及城市管理智慧化应用方案。

政务服务移动应用“三晋通”，注册用户近3000万。3069项政务服务事项实现指尖办、网上办。群众办事方面，压减环节51%，压减材料55%，压缩办理时限50%。

近年来，我省一面夯实数字经济发展的5G“底座”，一面加快5G及其他新技术、新模式、新业态与传统产业的深度融合。

数字蓝海 奋楫逐梦

漫步在数字经济展览各展区之间，记者和参观者感受到了山西“数字”的强劲脉动。

山西把握数字经济新引擎赛道的时代机遇，通过强化组织领导、省部对接、产业合作、政策保障，在数字基础设施建设夯基筑底、数字经济核心产业培育壮大、数智赋能三次产业跨越发展、数字治理惠民服务拓展延伸四个方面，积极谋篇布局，敢于先行先试，逐步构建起与全省全方位推动高质量发展同频共振、互促互进的数字经济高质量发展矩阵。

展望未来，山西把数字经济作为构建新发展格局、全方位推动高质量发展的重要路径，作为促进传统产业改造提升、新兴产业发展壮大的重要引擎，作为加快数字政府建设、服务保障民生的重要举措。

山西将实施数字基础设施优化升级、数字技术创新突破、数据要素市场培育、数字产业集群发展、产业数字化转型提升、公共服务数字普惠、数字安全防护保障、区域合作协同拓展八大工程。

锻长板、补短板，强基础、培优势。我省将持续推动数字经济做大做强、形成优势，为山西全方位推动高质量发展、续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章筑牢数智支撑，为我国建设网络强国、数字中国作出山西贡献。记者 何宝国

晋源区赤桥村

“党建+文旅”蹚出集体经济发展新路子



赤桥村千亩稻田鸟瞰。

宽阔整洁的柏油马路直通村口，千亩稻田在微风下轻轻摇摆，中、欧、日各式特色精品民宿与青山绿树交相辉映，络绎不绝的游客在青山远黛中流连忘返……在抓党建促基层治理能力提升专项行动中，赤桥村找准症结，链接外部资源，聚焦“党建+文旅”，蹚出了一条富民强村的集体经济发展之路。8月18日，记者看到，如今的赤桥村民宿经济发展得风声水起，文旅产业不断发展壮大，村民再也不用背井离乡外出打工，在家门口就能解决就业问题。

唤醒“沉睡资源”

“豫让”文化、悠久“村史”、“古槐社树”……赤桥村有深厚的文化底蕴和浓郁的民风民俗，却鲜有人知。赤桥村党总支充分挖掘文化资源，不断放大传统文化效应，修缮文化遗址、挖掘传统文化。按照“还原老场景、突出老风貌、改造新环境、打造新路线”的思路，从村庄整体风貌、村史展览馆、刘大鹏故居、豫让纪念馆等处着手，深入挖掘义士豫让知恩图报、赤胆忠心，以及名仕刘大鹏坚守民族气节、不墮青云之志的故事，用文字记录世事，感悟文化背后的信仰之光。

打造“党建学堂”

在抓党建促基层治理能力提升专项行动中，该村

抓党建促基层治理能力提升

在“融”字上做文章，在“实”字上下功夫，全力打造“党建+文旅”模式。

村党总支主动对接区委组织部、区委党校等部门，围绕赤桥稻田、豫让纪念馆、刘大鹏故居、“古槐社树”及村史馆等地点，打造富有本土特色的传统文化主题党日活动路线，为区域内各级党组织开展红色教育提供丰富平台资源，使广大党员在感悟传统文化的过程中，获得奋进新征程、建功新时代的不竭动力。

同时，赤桥村党总支抢抓全域旅游发展机遇，打造党员干部培训现场教学点，让赤桥村成为教育党员干部砥砺初心、奋楫笃行的必选之地。今年“七一”期间，赤桥村共接待前来参观学习的党员1000余名，为集体经济增收10万余元。

齐奏“振兴之歌”

住在颇具特色的民宿里，远眺千亩稻田，不失为一桩美事，赤桥村的特色民宿吸引了众多游客。

赤桥村党总支坚持以全体村民共享发展成果为目标，全方位、多角度发展集体经济，改善生活环境，带动村民增收，助力乡村振兴。挖掘就业岗位，村民当上传统文化讲解员，实现在家门口就业。整治人居环境，村民生活品质得到不断提升。民宿产业持续火热，现有民宿近40家，可提供500张床位。学习型、休闲型的文旅项目获得更多人的青睐，文旅产业不断提档升级。

下一步，我们将乘势而上，不断整合资源要素，抢抓发展机遇，持续做大做强文旅产业新业态，努力在“党建+文旅”的道路上行稳致远！”赤桥村党总支书记武伟强说。

记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 梁月仙 文/摄

8月19日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例578例、无症状感染者1591例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住来之不易的防控成果，市疫情防控办健康提示：

一、7天内有国内疫情风险区的返（抵）并人员，特别是有西藏自治区、新疆维吾尔自治区、陕西省，8月17日以来有晋中市平遥县旅居史的返（抵）并人员，要主动向居住地社区（村）、单位或入住酒店进行报备，按照疫情防控政策，落实核酸检测、隔离观察、健康监测等各项疫情防控措施。

二、返（抵）并人员请提前登录支付宝或微信小程序，搜索“太原市检疫登记信息系统”进行检疫登记。晋中市平遥县返（抵）并人员请通过微信小程序，搜索“太原市检疫登记信息系统”，点击“平遥抵并上报”。

三、社区（村）要开展深入细致地排查，全面掌握辖区风险人员底数，落实好健康监测和隔离管控要求，杜绝失管失控。

四、党政机关、企事业单位等重点单位，景区景点、商场超市、农贸市场、餐饮住宿、医疗机构等公共场所，机场、火车站、汽车站等交通场站，公交、地铁等公共交通工具，图书馆、博物馆、美术馆、棋牌室、麻将馆、网吧、KTV、剧院、电影院等文化娱乐场所，按摩店、足疗店、水疗店、美容院、茶庄、酒吧、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀等密闭场所要落实主体责任，严格落实测温、扫验码、查证、戴口罩疫情防控“四要素”。

五、聚集性活动非必要不举办，丧事简办，婚事缓办，如确有必要参加必须持48小时核酸检测阴性证明。

六、公众要自觉遵守各项疫情防控规定，少聚集、少聚会、少聚餐，定期进行核酸检测，外出时做好个人防护，保持安全社交距离，一旦出现新冠肺炎可疑症状时，前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊排查。

七、对不按规定落实疫情防控措施、不如实报告个人行程、引起传染病传播或传播风险，造成严重后果的，将依法严肃追究法律责任。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年8月20日

落地核酸+点对点转运+精准赋码+分类管控
对高中风险区返（抵）并人员全链条闭环管理

本报讯 8月20日，市疫情防控办发布消息，针对近期国内疫情散发和局部聚集并存、部分省市社区传播较为广泛的严峻形势，我市将“外防输入”作为当前工作的重中之重，对高、中风险区返（抵）并人员严格执行“落地核酸+点对点转运+精准赋码+分类管控”全链条闭环管理措施，做到不失控漏管，确保没有风险漏洞，牢牢守住“太原阵地”。

加强第一落点管控。各交通场站、卡口要优化疫情防控检查流程，对所有7日内有省外旅居史的返（抵）并人员，均进行太原市检疫登记系统信息登记。对疫情高、中风险区返（抵）并人员，特别是西藏、海南等地返（抵）并人员加强排查管控，从源头上防范疫情输入风险。

严格实施分类管理。对7日内有高风险区和西藏旅居史的返（抵）并人员，太原检疫登记系统为“红标”，健康码赋“红码”，高风险区返（抵）并人员实施“7天集中隔离+5次核酸”管控措施。对7天内有中风险区返（抵）并人员，太原检疫登记系统为“黄标”，健康码赋“黄码”，实施“7天居家隔离+3次核酸”管控措施。对7天内有海南旅居史返（抵）并人员（除高、中风险区外），太原检疫登记系统为“蓝标”，实施“3天居家健康监测+3次核酸”管控措施。

加密核酸检测频次。对我市“8·18”疫情无症状感染者密接人员核酸采样频次由每日1次增加到每日3次，省外返（抵）并人员实行“3天3检”。结合交通场站、公路卡口人流客流，采样台设置和移动核酸检测车（方舱）检测量等情况，合理配齐配足采样检测人员、辅助人员和转运车辆，持续提升采样、转运、检测速度。

加强“点对点”接返。各县（市、区）接返专班要明确现场负责人，细化接机接站、转运、隔离、服务各环节管理流程，准备足量口罩、手套、防护服、消毒液等防疫物资，做好司乘人员和转运车辆的防疫工作，杜绝接返工作中因防护、消毒不规范造成人员交叉感染。

强化社区（村）管理。各社区（村）要指定专人负责，及时关注太原市检疫登记系统推送的相关人员信息，并实施分类管理。对疫情高、中风险区返（抵）并人员，通过采取电子门磁、视频监控等措施管控到位。对相关重点人员及时、科学、精准赋码，解除管控措施后及时解码。

（刘 涛）

